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1. O0mue moJ1oKeHUs

Hacrosimas mporpamMma KaHOUAATCKOrO »SK3aME€Ha II0 O0043aTelIbHOM  JUCIUIIIMHE
«VIHOCTpaHHBIX SI3BIK» IIPEAHA3ZHAUCHA IJIS:

— AaCIHUPAHTOB, II0 COOTBETCTBYIOIMM HAMpPaBJICHUSAM MOATOTOBKH  KaJpOB BBICIICH
KBUTH(HUKALUK, (Hajiee aCIIUpPaHT);

— JIALl, TIIPUKPEIUICHHBIX I COAa4M KaHJAUAATCKUX 3K3aMEHOB B Ka4eCTBE SKCTEPHOB IS
OPOXOXKACHUS MPOMEXYTOYHOM arTecTalud 0€3 OCBOEHHS IIpOrpaMM MOATOTOBKHM HAy4HO-

IeIaroru4ecKuX KaJapoB B aCIUPAHType (Jajiee SKCTEePH). -

Hacrosmas nporpamMmma cocTaBjieHa B COOTBETCTBHH C:

- ®]'OC BO no nampapiieHUsIM MOATOTOBKH KaJIpOB BRICIIEH KBaIH(UKAIIUH;

- lIpuxazom Munucrepcrsa o0pazoBanus u Hayku Poccuiickoit @enepanuu (MunoOpHayku
Poccuun) ot 19 Hosa0psa 2013 r. Ne 1259 r. MockBa «O6 yrBepxacHuu Ilopsinka opranmu3anuu M
OCYILIECTBJIICHUS O0Opa30BaTEIbHOM JEATEIBHOCTH II0 00pa3oBaTEBFHBIM HOPOTpaMMaM BBICHIETO
oOpa3oBaHus — IIporpaMMaM MOATOTOBKH HAy4YHO-IIE€JAarord4yecKuX KaJpoB B aCIHpPaHTYPE
(aIBXIOHKTYPE)».

- Ilpukazom MunoOpnayku Poccun ot 28.03.2014 Ne 247 «O6 yrBepxnenuu Ilopsoka
NPUKPEIUICHUS JIUI JUIA COaYd KaHIUIATCKUX 3K3aMEHOB, CIa4yd KaHIUIATCKHUX 3K3aMEHOB M HX
[IEPEUHSY.

- llporpamMmMO-MUHUMYMOM KaHAUAATCKOIO 3JK3aMeHa II0 OOIIEeHAay4YHOH JUCIIHILIMHE
«MlHOCTpaHHBIM SA3BIK», pa3paboTaHHOM MOCKOBCKHMM TI'OCYJapCTBEHHBIM JIMHIBHUCTHYECKHM
YHUBEPCUTETOM II04 oO0mmen pemakuuen axkagemuka PAQO, 1gokTOopa mnemarormdeckux Hayk,
npodeccopa M.M.XaneeBoit m omobpeHHoi skcrepTHRIM CoBeTroM Bricmieil aTTecTarmOHHON
komuccun  MuHucrepctBa oOpaszoBanuss Poccuiickoit ®enepamum 1Mo (QHUIOJOTHH U

HCKyccTBOBeNeHUIO, 2007 T.
- BHyTpeHHUMH HOpMaTUBHBIMH JokyMeHTamMu HI ' TVY.

K xanmuparckoMy »JK3aMEHY II0 HHOCTPGHHOMY S3BIKY IIPHPaABHHUBAIOTCS SK3aMEHBI,
COAHHBIE IPU OCBOEHUU IIPOTPaMM ITOATOTOBKU HAYUYHO-IIEAArOTHYECKUX KaJIpOB B aCIIHPAHTYPE.




2. leap KaHIMAATCKOrO0 3K3aMeHA M0 HHOCTPAHHOMY SI3BIKY

[lenbro KaHIUAATCKOrO 9K3aMEHa 110 MHOCTPAHHOMY SI3BIKY SBJISETCS ONPEACICHUE
COOTBETCTBHUS YPOBHS IIOArOTOBKH HAYYHO-IIENArOTMYECKUX KAIPOB I10 HHOCTPAHHOMY SI3BIKY
TpeOOBaHUAM (eIEePATILHOIO roCy IAPCTBEHHOTO 00pa3oBaTeI-HOr0 CTAHAAPTA IO HAIIPABICHUIO
[IOJITOTOBKH.

3alayaMu KaHIUAaTCKOTO SK3aMeHa SIBIISIIOTCS
- OLCHKa COOTBETCTBHS C(OPMHPOBAHHON YyHHBEpcanbHOW KoMmiereHIud YK.4  (rOTOBHOCTEH
HCII0JIb30BAaTh COBPEMEHHBIC METOIBI M TEXHOJIOTMH HAYYHON KOMMYHHKAIIUH HA FOCYIapCTBEHHOM
¥ WHOCTPAaHHOM sI3BbIKaX) acCIHpaHTa (JKCTepHA) TpeOoBaHHUAM (eaepalbHOI0 IoCyAapCTBEHHOIO
00pa30BaTEIBLHOIO CTAaHIAPTA II0 HAIIPABICHHUIO IIOATOTOBKHU:;

- OLIEHKA YPOBHS BIaJACHHUSA Opdorpapudeckoit, ophosmudueckoi, JeKCHYECKON U IpaMMaTHYECKOi
HOpPMaMH H3y4ae€MOro s3bIKa M IIPAaBHJIBHOIO HX HCIIOJIB30BAaHUS BO BCEX BHAAX PEUYEBOH
KOMMYHUKAIMHU B HAYYHOU chepe B (opMe YCTHOTO ¥ MUCEMEHHOTO OOIEHHS.

3. Copep:xanue KaHAUJATCKOI0 YK3aMeHA 10 HHOCTPAHHOMY S3BIKY

Craromye KaHauIaTCKU 3K3aMEeH JOJKHBI BIIAJIETh CIICAYIOMIMMHY BHAAMH PEYEBO
KOMMYHUKAIINH

[ 0soperue
AcnupaHT (DKCTEpH) MAOKEH BJIAACTh IIOATOTOBJICHHOM, a TaKXE HEMOATOTOBICHHOM

MOHOJIOTHYECKOM PEYbl0, YMETH JENaTh pPe3roOMe, COOOINEHHs, MOKIal HAa MWHOCTPAHHOM S3BIKE;
JIMATIOTUYECKOU PEYBI0 B CHTYalHSIX HAYYHOrO, NPO(PECCHOHAIBHOTO U OBITOBOrO OOINEHHS B
pefiesiaX M3y4EeHHOIO SI3BIKOBOTO MaTepHajga M B COOTBETCTBHH C M3OpDAHHBIM HANPABICHUEM.
OLICHHBAECTCA COJAEPKATEIBHOCTh, aIEeKBaTHAs pealn3alis KOMMYHHKATHBHOIO HaMepEeHUs,
JIOTUYHOCTh, CBSA3HOCTb, CMBICIIOBAsI M CTPYKTypHas 3aBEpPIIEHHOCTb, HOPMAaTHBHOCTE
BBICKA3bIBAHUSL. |

Ayouposanue
ACIHPAHT (3KCTEPH) JOJ/DKEH YMETh IOHUMATh Ha CIIYX OPHTHHANBHYIO MOHOJOTHYECKYIO U

AVAJIOTHYECKYIO pE€Yb II0 HAIPaBJICHHUIO, OIMHPAsACh HA M3YYEHHBIH S3BIKOBOM MaTtepuall, (hDOHOBEBIE
CTPaHOBEIYECKHE U NMPOPECCHOHAIBHBIE 3HAHUS, HABBIKU SI3BIKOBOM ¥ KOHTEKCTYAJIBHOM JTOTaIKH.

Umenue
ACIIHPaHT (3KCTEPH) NOJDKEH YMETh YHTaTh, IOHMMATh U MCIIOJIL30BaTh B CBOEH HAYYHOM

paboTe OpPUIMHAIBHYIO HAy4HYIO JIMTEpaTypy II0 HaIpaBIEHHIO, OIHUPAsICh HA W3YYCHHBIN
SI3BIKOBOM Marepuai, (OHOBBIE CTpaHOBEHUYECKHE H NPO(MECCHOHAILHBIE 3HAHWS M HABBIKHU
SI3BIKOBOM M KOHTEKCTYAJIBHOM Ooraaku. AcnupaHT (3KCTEpH) IOJDKEH BJIAJETh BCEMU BHUIAMHU
YTCHHUS (M3y4Jarollee, O3HAKOMUTEIIbHOE, IOMCKOBOE M IIPOCMOTpoBOe). M3ywaromee yreHme
npeamnojgaracT MakKCHMAaJIbBHO TOYHOE€ ITOHMMAHHE TEKCTA, BBIICICHUE OCHOBHBIX CMBICJIOBBIX
OsokoB, 0000meHne W aHanu3 uHpopMmarwu. O3HAKOMHTEIBHOE YTEHHE HAIOpPaBlICHO HAa
M3BJICYCHHE OCHOBHOM HH(OpMAIM{, OCHOBHOI'O COJEpXKaHUS TeKcTa. HaBBIKM IIPOCMOTPOBOIO
YTCHHS HEOOXOIUMBI I OIPENENICHUsI Kpyra pacCMaTpHBAaEMBIX B TEKCTE BOIIPOCOB M OCHOBHBIX
ITOJIOXKCHHM, a TAaK)Ke IJI1 OBICTPOr0 HAaXOXICHUS HYXHOM MHGOpMAIMK B HAYYHOM U CIIPABOYHOM
JIUTEPATYPE.

[lucemo
ACIHpAHT (SKCTEPH) MOJDKEH BJIAJETh YMEHHSAMH IIHChMa B IIPEAENaX M3YYEHHOTO

SI3BIKOBOT'0 MaTe€puaja, B YaCTHOCTH YMETh COCTABUTH IUIAH (KOHCIIEKT) IIPOYHUTAHHOI'O, H3JIOKHUTH
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COIepKaHHE IIPOYUTAHHOIO B (popMe pE3IOME; HAMKMCATh COODOIIEHWE WIM IOKIAN IO TEMaM
I[IPOBOJUMOT0 HCCIIEOBAHUS.

Buowi peyegulx Oeucmeuli u npuemvl 8e0enus 00ueHus

[Ipu oTbOOpe KOHKPETHOro S3BIKOBOTO MaTepHaja HEOOXOIUMO PYKOBOJICTBOBATHCS
CIIEAYIOIIUMHU ()YHKIIMOHAIBHBIMHI KATETOPUSIMH:

[lepeoaua gpaxmyanvroti ungopmayuu.

CpencTBa O(QOPMIICHHS IIOBECTBOBAHUS, ONUCAHUS, PACCY)KIECHHUs, YTOYHEHHUS, KOPPEKIHH
YCIIBIIIAHHOI'O MJIM IIPOYUTAHHOI'0, OIIPEACIICHHS TEMBI COOOIIEHHS, TOKIana 1 T. /1.

[lepeoaua smoyuoHanvbHol OYeHKu coobueHus.
CPEACTBA BBIPAXKECHUS ONO0PEHHUA/HEONOOPEHHS, YAUBIICHUSI, BOCXHIIEHHS, IIPEIIIOYTEHUS U

T.]I.
[lepeoaua unmennexmyanoHvix OMHOULEHUL:
CpPEACTBa BBIPAXKECHUS COIJIACHS/HECOTIacHs, CIOCOOHOCTH/HECIIOCOOHOCTH CaeliaTh YTO-
100, BEISICHEHHE BO3MOXKHOCTH/HEBO3MOXKHOCTH CHIENIaTh YTO-IM00, YBEPEHHOCTH/HEYBEPEHHOCTH
FOBOPAIIErO B COOOIIAEMEBIX UM (paKTax.

Cmpykmypuposanue OUcKypca.
O(OpPMIICHHE BBEIEHUS B TEMY, pPa3BUTHE TEMBI, CMEHA TEMBI, ITOJBEICHHE HTOIOB

COOOIICHHUS, HHULIMUPOBAaHKHE U 3aBEPIICHHUE Pa3roBOpa, IPUBETCTBUE, BEIpAKEHHE OIaroIapHOCTH,
paso4apoBaHus U T.J.; BIaJICHHE OCHOBHBIMH (DOPMYJIaMH 3TUKETA IIPH BEACHUH JUAIOra, HAy4YHOU
TUCKYCCHUH, IIPU ITIOCTPOCHUHU COOOINEHNS U T.JI.

A3vIK060U Mamepuan
Donemuxa
VIHTOHaIMOHHOE O(MOPMIICHHE TPEIIOKEHHS: CIOBECHOE, (pa3soBOe U JIOTHYECKOE
yAapeHHUs, MEJIONus, Iay3alus; (POHOJOTMYECKHE IPOTHBOIOCTABIEHHS, pPEIEBAHTHBIE IS
M3y9aeMOro  sI3bIKa:  JOJITOTa/KPaTKOCTh,  3aKPBITOCTH/OTKPEITOCTH  IJIACHBEIX  3BYKOB,

3BOHKOCTH/TIIYXOCTh KOHEYHBIX COIJIACHBIX M T.II.

Jlexcuka
Jlexcraeckui 3amac acriupanTa (3KCTepHa) TOKEH COCTaBUTH He MeHee 5500 IeKcHuYecKuX
CAMHHUIl C YYETOM BY30BCKOTO MHHHMMYyMa U IOTECHIMAJIBLHOI'O CIIOBaps, BKIOYas mpumepHo 500

TEPMHUHOB IIPODUITUPYIOIIET0 HAIIPABJICHHUS.

[ pammamuxa

AHeIuUCKUI A3bIK
llopsimox cnoB mpoctoro mpemtoxenus. CioxHoe IIPEIJIOKEHHUE: CIIOXXKHOCOUMHEHHOE H

CIIOXXHOIIOAYHHEHHOE IIpeIOKeHUs. COro3bl M OTHOCHTENIBHBIE MECTOMMEHMS. DJUTUNTHYECKHUE
PEJIOXKEHUs. becCOrO3HBIE MPUAATOYHBIC. YTIOTpeOIeHHEe JTHYHBIX (hOPM IJIarojia B aKTUBHOM H
[macCUBHOM 3ayorax. CornacoBaHue BpeMeH. OyHKIMM UHOUHATHBA: HHOHUHHUTHB B (DYHKIUU
[IOAJICXKAINECT0,  OMpPENCNICHHs, o00cTosATeNbCcTBA. (CHHTaKCHYECKHE KOHCTPYKIHMH: 000pOT
«IOTIOJTHEHHE C MH(OUHUTHBOMY» (OOBEKTHBIH NafeX ¢ HHOUHHUTHBOM), 000POT «IIOIUIEKAIIEE C
HHQUHATABOM» (MMEHHUTENBHBIA NaNeX ¢ HHOUHUTHBOM), WHOUHUTHB B (YHKIHH BBOIHOTO
YICHa, HHPHUHUTHB B COCTABHOM HMEHHOM CKazyeMoM (be + un@.) U B COCTAaBHOM MOJIAIHHOM
CKazyeMoM; (o0opot «for + smb. to do smth.»). CocnarareibHoe HaKJIOHEHHE. MoOIaIbHBIE
rnarojel. MopanbHbIE TIJIaroibl ¢ HOPOCTBIM M MEPPEKTHHIM HHOHUHATUBOM. ATpHOYTHBHBIE
KOMIUIEKCHI (LEMOYKH CYIIECTBHUTENBHBIX). OMdaTuueckue (B TOM 4YHCIIE HHBEPCHOHHBIE)
KOHCTPYKIIUH B (popme Continuous UK NacCHBa, HHBEPTHPOBAHHOE IIPHAATOYHOE YCTYIUTEIHHOE
WJIA TIPUYMHBL; TBOWHOE OTpUIlaHKue. MecTouMenus, cnoBa-zamecturenu (that (of), those (of), this,
these, do, one, ones), CIIOXHBIE U MApHBIE COIO3bI, CPABHUTEIBHO-COIIOCTABUTEIbHBIE 000POTHI (as

... as, not so ... as, the ... the).




Dpanuyy3cKkuii A3vIK
[lopsimok cmoB mpocroro mpemnoxenus. CloxkHOE NPEIIOKEHHE: CIOKHOCOUHHEHHOE W

[TaCCHBHOM (popMbI. besnuunbie KoHCTpyKImu. KOHCTpYKIMU ¢ HHOUHUTHBOM: avoir a + infinitif;
Kire a + infinitif; laisser + infinitif, faire + infinitif. Henuaaele hopmbl riarona: NH(HUHUTHUB
HACTOAMEr0 W  NPOMICAIIETO BPEMEHH; HWHQOHHHTUB, YHNOTPEONSEMBIM C IIpeAIOTaMu;
MHOUHUTHBHBIA 000poT. IlpHyacTie HACTOSINEr0 BPEMEHH, NPUYACTHE IPOLIEAIIETO BPEMEHHU;
ACCTIIPHYACTHC; CI0XHOC NMPUYACTHE IPOIIEAINCTO BpeMEHH. AOCOIOTHBIM IPHYACTHBIN 000pOT.
YcnoBHoe HakioHenue. CocnararenbHoe HakioHeHue. CTEleHH CpaBHEHHS [IpUIAraTejabHbIX H
Hapeyud. MeCTOMMEHUS: JTHYHbIE, OTHOCHTEIbHbIE, YKA3aTeIbHbIE; MECTOMMEHHE CPEIHETO poja
le, MECTOMMEHUSI-HAPEYHS en U .

Hemeuxuii azvik

[IpocTele pacnipocTpaHeHHBIE, CII0KHOCOUNHEHHBIE W CIIOMKHOIIOTUAHEHHBIE [IPEATIOKECHHUS.
PaMouHass KOHCTPYKIIUS M OTCTYIUIEHHS OT Hee. Mecro u [IOPSANOK CJIOB HPHIATOYHEIX
npeaioxenut.  COIO3bI M KOPpEeNsATHl.  BeccolosHble  NpPHIATOYHBIE  IIPEIIOKEHHS.
PacripocTpanenHoe onpezenenue. [Ipuuactue [ ¢ zu B GyHKIHH onpeneneHusa. llpunoxenue.
CTenmeHu CpaBHEHUS IpHIAraTellbHBIX. YKas3aTeabHble MECTOMMEHHS B GyHKIIUM 3aMEHBI
CYIIECTBUTENBHOT0. OIHOPOAHBIE WYIEHBI IPEUIONKEHHS pa3sHOro TuUHa. VIHQUHUTHBHBIE W
MPpUYaCTHBEIE OOOPOTHI B PA3IMYHBIX (DYHKIUAX. MoIaabHBIE KOHCTPYKUMH Ssein U haben + zu +
infinitiv. Mopnanessle rmaronsl ¢ mHbuHETEBOM 1 w Il akTHBa M maccuBa. KOHBIOHKTHB WU
KOHIWIHOHAIKUC B Pa3IMYHBIX TUNAX IpemroxeHuil. Oyrypym I u Il B MomanpHOM 3HAYEeHHH.
MonanbHeie coBa. OyHKIUH [TaCCHBA ¥ KOHCTPYKLMH sein + Partizip 11 (cratuBa). TpexuieHHEIH],
JIByWICHHBIM U ONHOWICHHBIA (Oe3muunblii maccuB). COYeTaHUS C IOCIEIOraMH, [IpeIJIOTaMH C
YTOYHHUTEIAMH. MHOTrO3HaYHOCTP M  CHHOHHMHS  COIO30B, IIPEIUIOTOB, MECTOMMEHHIL,
MECTOMMEHHBIX Hapeyuu H T.1. KOMMyHUKaTHBHOE YICHEHHE IIPEMJIONKEHHUS M CIOCOOBI €ro
BBIPAXKCHMUS.

4. CTpyKTYypa KaHAHIATCKOr0 IK3aMeHA 10 HHOCTPAHHOMY SA3BIKY

KaHauIaTCKui 3K3aMeH 110 HHOCTPAHHOMY S3bIKY IIPOBOIUTCS B JBA DTAIIA.

- Ha nepeom smane acnupant (3kcTepH) BBIIOJHSIET THCEMEHHBIH IIEPEBO HAYYHOTO TEKCTA
[10 HAIIPABJICHUIO Ha SI3bIK O0OYYEHUS ¥ UTOTOBBIM TECT.
O0reM Texcra — 15 000 meyaTHbIX 3HAKOB.

Jlutepatypa moDKHa MMETh OpPUTHMHANBHBIA XapakTep, T.e. OBITh HAMCAHA HOCHTEIeM
SI3bIKa W U3JaHa 3a pyoexxoMm. TemaTuka momkHa OBITH HAYYHOM M COOTBETCTBOBATH HAMPABJIEHHIO
(mpoduitro) acmupasTa/COUCKATES.

IlepeBon cmaerca Ha 1mpoBepky 3a 2 HemenM OO0 KAHIMIATCKOTO HK3aMEHA.
(CaMOCTOATENLHOCTE BBIIOJIHEHUS TEPEBOIA IPOBEPIETCS IIyTEM BEIOOPOYHOI0 YCTHOT'O IEPEBOa
C JIUCTa OpUIHHAaJIA.

I'peboBanus x opopmienuto B [Ipuoxkenuu k mporpaMmme.

YCIeIHOe BBIIOJHEHHE ITHCHMEHHOTO IIEPEBOJA SBISETCS YCIOBHEM JOIYCKA KO BTOPOMY
3TaIly 9K3aMeHa. KavyecTBo IepeBojia OLIEHUBACTCA 110 3aYETHOM CHCTEME.

- laxoxe Ha mepBoM 9Tamne acmUpaHT (3KCTEpH) BBIIOIHSET TecT B (opMare MHTepHeT
OK3aMEHa, pPa3padOTaHHOIO (eNepaTbHBIM IIEHTPOM TECTHPOBAHMS. TeCT MOYKET BBIIOJHSITHCS B
IEKTPOHHOU JINOO OymMakHOM (hopme. Llenp Tecta — mpoBEpUTH rpaMMaTHYECKUE 3HAHUS, BJIANCHHUC
MPOPECCHOHANLHON M HAyYHOW TEPMHHOJIOTHEH, YMEHHe ITOHHMATE peds Ha CIyX, YMEHHE
AHAJIM3UPOBAaTh W pPePepupoBaTh IPOYUTAHHYIO HH(GOPMALUIO, BIAICHHE DEYEBBIM ITHKETOM B
PO eCCHOHATILHOM M Hay4HOH chepax. [IpuMepHbIe 3a1aHuUs TECTA CONEPIKATCS B [ Iprnoxxenum.
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Bmopot sman 3x3amMeHa IIpOBOAUTCS YCTHO M BKJIFOYAET B C€0s TP 3aJaHU:

1. M3yuyarouee umenue OpUTHHAIBLHOIO TEKCTA IO HampaplieHHIO uccienaoBanus. Oosem 2500-3000
[I€YaTHBIX 3HAKOB. Bpems BeIonHeHUs — 45-60 MmunyT. @opMa IpOBEPKU: NEpeaava U3BJICYCHHON
nH(OpMaIuK B OopMe NUCHMEHHOT'O IIEPEBOA.

2. beanoe (npocmomposoe) umernue OpUrHHAIBHOTO TekcTa 1mo mpodpmmo. Oosem — 1000-1500
[I€YaTHBIX 3HAKOB. BpeMs BBIOJHEHUS — 2-3- MUHYTEL DopMa MPOBEPKH — IIEpeaaya U3BJICUEHHOU
HH(pOpPMAITUN Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3. beceoa c sx3amenamopamu Ha FHOCTPAHHOM S3bIKE IO BOIIPOCAM, CBSI3aHHBIM C HAYYHOM padOTOM
acriupanTa (9KcTepHa). Popma NpOBEPKH — IPE3EHTALMS HAYYHOI'0 UCCIICA0BAHHUS C IIPUMEHEHUEM
IPE3EHTALMOHHOI0 000PYIOBaHMS U OOCYKICHHE PE3YIETaTOB HCCIICIOBAHUSI.

S. Kpurepuu onieHUBaHHUA

- Iucemennviu nepeeoo (15 000 neu. 3naxko6) HAYYHOIO TEKCTA II0 HAIIPABJICHHIO
OIIEHMBACTCS C YYETOM OOIIEH aleKBAaTHOCTH IepeBoa. IIpu OTCYTCTBUHM CMBICIIOBBIX UCKAXEHUM,
COOTBETCTBHH HOPME€ M Yy3YyCy S3BIKa II€PEBOJA, BKIIOYAs YIOTPEOJICHHE TEPMHHOB, CTABUTCS
«3aUTEHOY.

- T'ecT OLleHUBAETCA IO CIEAYIOIIUM KPUTEPHUSIM:
50-70 % - yoOBJIETBOPUTEIBHO

71-85 % - xopomio

86-100 % - oTyIMYHO

Bmopou sman s3x3ameHna

1. H3yuarowee umenue opusutalbH020 MEKCMAa NO HanpaeieHuio (HanpasieHHoCmu)

OLIEHUBAIOTCS YMEHHUE MAKCHUMAJIbHO TOYHO U aJIEKBATHO U3BJIEKATh OCHOBHYIO
HH(OpPMAITHIO, COACPKALIYIOCSI B TEKCTE, IPOBOJUTH 0000IICHUE U aHAJIM3 OCHOBHBIX IOJIOKCHUN
pEeABIBICHHOTO HAYYHOT'O TEKCTA IJIS MOCIEAYIOIIETro IMIEpeBOoia Ha SI3bIK OO YUYEHHUS.

«omauunoy - NoJHBIA 1epeBos (100%) amexkBaTHBIM CMBICJIOBOMY COACPXKAHHIO TEKCTa Ha
PYCCKOM $3bIKE. I€KCT - rpaMMaTHYECKH KOPPEKTCH, JEKCHYECKUE CAUHHUIBI U CUHTAKCHUYECKUE
CTPYKTYPbI, XapaKTEePHBIE IJISI HAYYHOI'O CTHJIS PEYH, IIEPEBEACHBI aJ€KBATHO;

«xopoutoy - nonHbli nepeBon (100%-90%). BerpewaroTess ekcuyeckue, rpaMMaTHYECKUE U
CTHJIMCTUYECCKHE HETOYHOCTH, KOTOPBIE HE MPEIITCTBYIOT OOIIEMY IOHMMAHHIO TEKCTA, OJHAKO HE
COIJIaCYIOTCS C HOpMaMH S3bIKa IIEPEBOJA U CTHUIIEM HAYYHOI'O M3JIOXKECHUS;

«y0081emeopumeibHo» - (pparMeHT TEKCTa, NPEIJIOKEHHOIO Ha JK3aMEHE, IIEPEBENCH HeE
MOJIHOCTBIO (2/3 — 1/2) mau ¢ OOJBIIMM KOJHYECTBOM  JICKCHUYECKHX, I'pPaMMaTHYECKHUX H
CTHJIMCTHYECKUX OIIMOOK, KOTOPBIC IPENITCTBYIOT OOIIEMY MOHHMMAHHIO TEKCTA.

«HEY0061IemeopUmMEIbHO) - HETIOJHEINA nepeBol (MeHee 2). HenmoHuManue coaepKaHus TEKCTa,
00JIBIIIOE KOJMYECTBO CMBICIIOBBIX H I'PAMMAaTHYECKHX OIIHOOK

2. becnoe (npocmompoeoe) uymeHue OpPUSUHANILHO20 MeEKCma Nno  HANPAGIeHUro
(Hanpaenennocmu,).




[Ipu OerinoM IIOMCKOBOM M IPOCMOTPOBOM YTEHHW OLIEHMBACTCS YMEHHE B TCUYCHHUE
KOPOTKOI'0 BpEMEHHU OIPEACIIUTh KPYI paCCMaTPUBAEMBIX B TEKCTE BOIIPOCOB U BBEIIBUTH OCHOBHEIC
ITIOJIOXKEHHUS aBTOpA.

Peslome  TPOYMTAHHOTO TEKCTa OIICHHUBAETCSI C Y4YeTOM O0OBEMa M IPAaBHILHOCTH
U3BJIEUEHHON HWHOOpMAIUH, aJIeKBAaTHOCTH peaju3allid KOMMYHUKATHBHOIO HaMEpPEHHI,
COJIEPIKATEIBHOCTH, JOTUYHOCTH, CMBICJIOBOM M CTPYKTYPHOH 3aBEPILIEHHOCTH, HOPMATHBHOCTH
TEKCTA.

«OMAUYHO»- TEKCT MEpelaH B CXATOH (hOpME aJEKBATHO COAECPKAHUIO TEKCTa, OrpaHHYEH
MEHBIIINM 00BEMOM, IIOJTHOE U3JIOKEHHE OCHOBHOTO COJIEPKaHUs (PparMeHTa TEKCTa;

«XOpouioy- TEKCT IIepelaH CEeMaHTHYECKH aJcKBAaTHO, OTPaHWYECH MEHBIIUM OO0BEMOM, HO
coIep)KaHue IEPEeNaH0 HE JOCTATOYHO ITOJIHO;

«P0081€EMEOPUMEIbHO»- TEKCT IIepelaH B CXaTol (QopMe C CYIIECTBEHHBIM HMCKaXKECHHEM
CMBICJIa, C TPAMMATHYECKUMU U JIEKCUYECKUMHU OIIUOKaAMH.

«yooenemeopumesivHoy - nepenano mesHee S0 % OCHOBHOIO COAEpXKaHUS TEKCTa, HMEETCS
CYIIECTBEHHOE UCKAXEHHUE COJEPIKAHMSI TEKCTa, C FPaMMATHYECKUMH U JIEKCHYECKUMHU OLIMOKaMH.

[lepeoaua uzeneyenHnou uHpopmayuy Ha UHOCMPAHHOM A3bIKE

Ha xauaumaTcKoM dK3aMeHe acIupaHT (SKCTEPH) MOJDKEH MPOJIEMOHCTPUPOBATEH BIIAJACHHUE
MOHOJIOTHYECKOH peUblO, a TAK)Ke JHAJOTHYeCKO pedbl0 B CUTyallMd O(DHUIMAIBLHOIO OOIIEHHUS B
npeaeax IporpaMMHBIX TPEOOBAHMIA.

3. beceoa c sk3amenamopamu HA UHOCMPAHHOM A3bIKE NO BG0ONPOCAM,
CBA3AHHBIM C HAYYHOU pabomou acnupanma (9KCmepHa),
OO0BeM BBICKA3bIBaHHS B BHJIE NOKJIaga - 3-3 MUHYT;
OTBeTHI Ha BOIIPOCHI 3K3aMEHATOPOB M YYACTHE B 00CYXICHUU HAYYHOU IIPOOIEMBEI.

I[Ipu bGeceoe c¢ »sx3amMeHamopamu HA UHOCMPAHHOM £A3blke II0 BOIIpPOCaM, CBI3aHHBIM C
HallpaBJICEHHEM M Hay4yHOW paborToi acmupasTa (OKCTEpHA) OLEHHBAIOTCS  BJIAJICHUE
MOHOJIOTHYECKOH pedybl0 Ha YPOBHE CAMOCTOSTEJIFHO IIOATOTOBJIEHHOIO M HEMOATOTOBJIEHHOI'O
BBICKA3bIBAHUS II0 Y3KOCHEIHMAJLHBIM TeMaM, IO JHUCCEPTALMOHHOM padoTe U BiaJeHHUE
TUAJIOTHYECKOH pedblo, IMO3BOJISIOIIMMH €My HOpPUHHMATh y4acTHE B OOCYXIEHUH BOIIPOCOB,
CBSI3aHHBIX C €r0 Hay4YHOM pabOTOM.

«OMJIUYHO)» - PE€Yb I'paMOTHas M BbIpasuTelbHasd. lIpaBUIIBHO HCIONB3YIOTCS JEKCHKO-
rpaMMaTHYECKHE KOHCTPYKIIUM, €CJIH MOOIYCKAIOTCA OIIMOKH, TO TYyT XK€  HCIPABISIOTCS
ropopgamuM. CTHIIF HAaydyHOrO BBICKA3bIBAHHMS BBIACPXKAaH B TedeHUE Bced Oecempl. O0BEM
BBICKA3BIBAHUS COOTBETCTBYET TpeOOBaHUSIM. AcCHOUPAHT (OKCTEPH) IIOHMMAET M aJeKBaTHO
OTBEYAET Ha BOIIPOCHI;

«XOpOouLo »- TIPU BBICKA3bIBAHUHU BCTPEYAIOTCS IpaMMaTHyecKue omuoOku. OO0beM BBICKa3bIBaHUSA
COOTBETCTBYET TpeOOBaHUSIM HJIM HE cocTamiisier Oosiee yem 20-25 mpeioXeHuu. BoIpOCEH]
MOHUMAET IMOJHOCTBIO, HO OTBETHl HMHOTJA BBI3BIBAIOT 3aTpyAHECHUA. HayuyHbIi CTUIb BRIAEPKAH B

70-80% BBICKA3LIBAHUM;
«Y0061eMEOPUMENIbHO) - TIPU BBICKA3bIBAHUM BCTPEYAIOTCS IPaMMaTHYECKUE OIIUOKU, MHOTAA
OueHb cepbe3Hble. OOBEM BBICKA3bIBAHUS COCTABJIAET HE Oojiee 2. Kak BOIPOCHl, TaK U OTBETHI

BBI3BIBAIOT 3aTpyaHeHue. HayuHslii cTunp BelIepkaH He 0ojiee ueM B 30-40% BBICKa3bIBaHUM.
«Hey0081emeopumenbHo» - HEIOJHOE BRICKa3bpIBaHue (MeHee 2), bonee 15 rpamMaTudecKux /
JIeKCHYecKUuX / (OHETHYECKHUX OIMHUOOK, 'paMMaTHYECKH HEO(DOPMIIEHHAS PEYD.
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AHIJIMACKHHT A3BIK
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Williams A. Research. Improve your reading and referencing skills / Anneli Williams. -
London, 2013. - 191 p. : 1ll.. - Ilep. 3arxn.: UccnenoBarensckas paboTa. Y IydIIeHHE
HABBIKOB YTCHHUS U pepepupOBaHHUSI.

English for Academics. Bk. 1 : a communication skills course for tutors, lecturers and PhD
students / Brit. Council. - Cambridge, 2014. - 175 p. : ill.. - Ilep. 3ary.: ABrIHiCKH I3BIK
IUIS aKaJIEMUYECKUX IIEJIEH | KYPC KOMMYHHKATHBHBIX HABBIKOB IJIS PENIETUTOPOB,
[IPETIOAaBaTEIEU U aCIIUPAHTOB.

English for Academics. Bk. 2 : a communication skills course for tutors, lecturers and PhD
students / Svetlana Bogolepova [et al.] ; Project consultant Rod Bolitho ; Brit. Council. -
Cambridge, 2015. - 171 p. : 1ll.. - Ilep. 3arn.: AHTIHACKUN S3BIK JJIS aKaJeMUYECKHX IIeIeH
: KYpC KOMMYHUKATHBHBIX HAaBBIKOB JIJIs1 PEIIETUTOPOB, MIPENogaBaTee 1 aCIUPaHTOB.
Learn to Read Science. Kypc anrnuiickoro si3pika Iy acmupaHToB : yuedbnoe nmocodue / [H.
K. IllaxoBa u gp.]. - Mocksa, 2014. - 355, [1] c. : Tabmn.

babuueB M. M. Kpatkuii ciioBapb aHII0S3bIYHEIX TEPMHUHOB U COKPAIIEHUM, OTHOCSIITAXCS
K o0yactu uamepenuit, oopadorku curaanon, ALII u ITAIT [DnexTponHbI pecypc] :
yueOHoe rmocodue / M. M. badbuues ; HoBocu0. roc. TexH. yH-T. - HoBocuoupck, [2015]. -
Pexxum nmoctyma: http://elibrary.nstu.ru/source?bib id=vtls#. - 3aru. ¢ sxpana.

Murphy R. Essential grammar in use with answers : a self-study reference and practice book
for elementary students of English / Raymond Murphy. - New York, 2007. - 319 p.: ill.
AHrnunckui sa3uik. Hayuynas nyOnukanus (myOnaukanus B COOpHUKE MaTepHaJIOB
MEXIYHApPOAHON HAYYHOW KOH(EPEHIIUH) : METOAUYECCKHUE YKa3aHUs IJIsd MaruCTPaHTOB U
aCIIMPAHTOB TEXHUYECKUX crienuaabHocTel / HoBocuO. roc. TexH. yH-T ; [cocT.: M. M.
[Ipunyukas u ap.]. - HoBocubupck, 2010. - 92 c.. - Pexxum gocryna:
http://elibrary.nstu.ru/source?bib 1d=vtls000125757

Munsesap-benopydesa A. 11. AHrio-pycckue 000pOThl HAYYHOR PEeYH : METOAUYECKOE
nocobue / A. II. Munssp-benopydena. - Mocksa, 2013. - 141, [1] c.

AHITIMUACKUH SA3BIK: UCCIIEOBATENBCKAs padoTa. Y. 2 : MEeTOOUYECKHE YKA3aHUS IS
MarucCTpaHTOB, aCIIMPAHTOB U couckarenen Bcex crnenuansHocTted HI'TY / HoBocu6. roc.
TE€XH. YH-T ; |cocT.: M. M. Ilpunyukas, C. M. CreansukoBa]. - HoBocubupck, 2004. - 51 c.. -
Pexxum moctyma: http://elibrary.nstu.ru/source?bib 1d=vtls000029406

Oxtord Dictionary of Business English : For learners of English. - Oxford, 1996. - 492 p.. -
[lep. 3ariu.: Oxcdopackuii cioBaph AEI0BOT0 aHTIHKCKOro: J[Jig u3yJaromux aHTIHHCKIH.
Beatty K. LEAP (Learning English for Academic Purposes): Listening and speaking

| QnexTponHBIil pecypc] : advanced / Ken Beatty. - [Montreal], 2013. - 1 371eKTpoH. OMT.
muck (DVD-Video). - Ilep. 3arn.: M3yuenue aHTIHHACKOTO IS aKaJleMHUIECKHX IIEJICH
IIPOCIYIINBAHUE U YCTHAS PEYD . IIPOJABUHYTEINM YPOBEHD.

Polyankina S. Y. OcHoBBI anrnuiickoi myonuuHoi peun [DneKTpOHHEIH pecypce] :
3JIEKTPOHHBIN yueOHO-MeToauueckuii komiieke / S. Y. Polyankina ; HoBocu0. roc. TexH.
yH-T. - HoBocubOupck, [20135]. - Pexxum gocryma:

http://elibrary.nstu.ru/source?bib 1d=vtls000213129. - 3aru. ¢ sxpaHa.

Polyankina S. Y. PykoBoacTBO 0 Hanmmcanuio T€3UCOB HA aHTJIMMCKOM S3BIKE IS
MAarucCTPaHTOB | DJIEKTPOHHBIN pecypc| : 3JIEKTPOHHBIN Y4eOHO-METOAUYECKHH KOMILJIEKC /
S. Yu. Polyankina ; HoBocub. roc. TexH. yu-T. - HoBocubupck, [2015]. - Pexxum pocrtyna:
http://elibrary.nstu.ru/source?bib 1d=vtls000214197. - 3arn. ¢ sxpaHa.

Hemenkum si3pIK

Abesray3 C.JI. CioBapb-MUHUMYM I YTEHUSI HAYYHOH JINTEpATyphl HA HEMEIIKOM SI3BIKE /
C.JI. AGesray3 u ap..- M.: Hayka,2009. — 346 c.

2. Cuués, P.I'. | pammaruka Hemenkon Hayyaou peun: IIpaktnueckoe mocodbue. — M.: I'oTHKa,

1999. — 2388 c.



3. Tapanosuy, 10.B. IlepeBon Hemenkoii HayuHOM U TexHMYeCKOi uTepatyps / FO.B.

l'apanoBuu. - M. : Hayka, 2011. — 386 c.
4. Xaneesa, .W. IlocoOue 1o nepeBomy Hay4IHO-TEXHHYECKOH JTUTEPATyPhl Ha HEMELKOM
sa3pIke.(Tabmumer u ynpaxuenus) / .W. Xaneesa, E.B. Jlepunxas, B.A. Uynrypoga. -

M.:Hayka, 2010. — 427 C.
J. Dreyer, M. Lehr — und Ubungsbuch der deutschen Grammatik /M. Dreyer, R. Sch-mitt.

Ismaning: Verlag fiir Deutsch, 2009.
6. Gutterer G., Latour B. Grammatik in wissenschaftlichen Texten. In: Studien-reihe. — DaF5.

Munhen, 1990.

Humepnem - pecypcoi
http://clark.colgate.edu/dhoffman/text/Grammatik.200/titelsei.htm

http://www.anriintern.com/lesdeu/main deu.htm
http://www.grammade.ru

http://www.weltderphysik.de/gebiet/technik/
Mureprer-cnoBapu Mynbstutpan <http://multitran.ru>
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; [TPUJIOKEHUE 1

TPEBOBAHMUSA K OOPOPMJIEHUIO ITMCBMEHHOI'O ITEPEBO/IA:

1. llepeBox ocCymecTBIsI€TCA B BHIE KOMIBIOTEPHOrO HabOoOpa Ha OJHOM CTOpPOHE
CTaHIapTHOro jucra oemout Oymaru ¢popmara A-4 depe3 1,5 uHTEpBaia ¢ IOJSIMH: JIEBOE
mojge — 3 cM, mpaBoe — 1 cM, BepxHee mojie — 2 cM, HkHee — 2 M. [llpudt Times New

Roman (pa3mep mpudra 14).
2. IlepeBox cmaercs 3a 2 HeAEIH 0 SK3aMeHa B IaIIKe, COJIep Kallei:
e |HUTYIBHBIN JIUCT
e [lepeBox HA pyCCKUH S3BIK
e Komuu CTpaHul] OpuruHajga Ha aHriauickoM sa3beike (15 000 meu.3H.)

OoOpa3sen opopmMiIeHHsI TUTYJIBHOIO JHCTA

DenepabHOE TOCYIapCTBEHHOE OIOKETHOE 00pa30BaTEIILHOE YUPEKICHUE ‘
BBICIIIETO OOpa3oBaHUsI
«HoBocuOUpCcKMii rocy 1apCTBEHHBINM TEXHUYIECKMH YHUBEPCHUTETY

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

IIucsMeHHbIN IepeBo/a

TN

HAY4YHOI'O TEKCTAa IO HaIIpaBiIcHUIO (IIU(p U Ha3BAHUE)

HaIpaBJICHHOCTH (IIPOMHUIIb)

Ha IIPAaBO JOIIYCKA KO BTOPOMY 3Tally KaHIHUJIATCKOI'O 3K3aMCHa

10 HHOCTPAHHOMY SI3BIKY (aHIJIMMCKOMY, HEMEIIKOMY )

IlepeBoa BbIIIOJMHUI acIUPaHT (couckarTesb): ©.11.0. moaHOCTHIO

Kadenpa: |

Hay4yHpiil pyKoBOAUTE/b: Y4. CTEIICHB, 3BanHue, @.1.0. noiIHoCTRIO

IIpennogaBaTesb HHOCTPAHHOIO A3bIKA : VU.CTENEHB, 3Banue, ©.1.0. l

Hosocubupck 20
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[TIPUJIOXEHUE 2
OOpa3sen uToroBoro Tecra (AHIJIMACKHHI A3BIK)

3aganue Ne 1 PeueBoit 3Tuker / IIpodeccnonanbuan chepa odomenust
Reply to the question in accordance with the situation

Supervisor: “Are there any skills you would like to improve?”
Student: “ 7,

Ykaotcume ooun eapuanm omeema

1) That’s a good question. I haven’t thought about it.

2) That’s out of the question. I'm a well-qualified specialist.

3) Yes, there are. I’d like to improve my time management skills.
4) I don’t think so. I’'m good at working under pressure.

3agpanue Ne 2 PeueBoit 3Tuker / Hayunblii cTHIIL 001IeHUS
Reply to the question in accordance with the situation
Professor: “Could you explain to commission the purpose of your survey”.

Postgraduate: “ ”

Ykaowcume ooun eapuanm omeema
1) I must admit that the purpose of my survey is to investigate the technique’s advantages.

2) You know, 1t 1s obvious that we want to investigate the technique’s advantages.
3) The purpose of our survey 1s to investigate the technique’s advantages.
4) It 1s a very actual research for a contemporary society.

Jananue Ne 3 IlpodeccnonanbHas JeKCHKA

Arrange the following word combinations to make a connected text.

Small-scale farmers and (1) 1in poor countries could be helped to insure themselves
against sharp fluctuations in (2) , under a plan proposed by the World Bank. The plan
(3) the creation of an international “intermediary” which would increase access to

commodity price risk insurance in (4)

Yemanoeume npasunvnyio nocieoosamenbHoCmb 8 NPEOIONCEHHOU CO8OKYNHOCMU OMBEMOE
[1 advocates

[1 developing countries

[ 1 consumers

[0 commodity prices

Jaganue Ne 4 Jlekcuka / TepmuHogoruyeckasi rpynmna
Determine the correct algorithm of translation of the terminological group

foreign exchange market
if. b — 06a3oBoe cin0Bo, JIy — KkpaiiHee J1eBoe onpeneeHue, JI; — mepBoe jieBoe onpeneIecHue

Ykaorcume ooun eapuanm omeema

1) JI; = Jly—B
2) I, - B - JI,
3) B—JI; - JI,
4) B - JI - JI,
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3ananne Ne 5 Jlexcuka / Tepmuns! (depunnnmum)
Match the term with its definition

1. An executive summary

2. A marketing plan

3. A marketing objective

4. A situation analysis

Vemarnosume npasuilbHYI0 NOCIe008amelbHOCHb 6 npeol0JHCEeHHOU COBOKYNHOCMU OMBEMOE

1 is a goal of the plan which should be accomplished
7 is a formal, written document that directs a company’s activities for a specific period of time
1 is the study of the internal and external factors that affect marketing strategies

1 is a brief overview of the entire marketing plan

3ananue Ne 6 Urenue / [IpocMoTpoBOe YTEHHE C IEJIbI0 H3BJICHCHUS H3 TCKCTA Hauobo1ee
BaXKHOH MHGpOpMALIUH

Read the text and do the tasks
1. Clearly, the specific form of independence may matter for inflation. Debelle and Fischer maintain

it is goal dependence and instrument independence that would produce low inflation. In fact, such
an arrangement may prevent policy makers from changing the objective of policy on a frequent

basis, thereby provoking the time inconsistency problem.
7 What is more, even if central bank independence leads to low inflation, the case for independence

might be greatly weakened if 1t 1s accompanied by a growing real economic instability. However,
little relationship was found between measures of real economic activity and central bank

independence.
3. Tn other words, countries with more independence central banks enjoyed lower inflation yet

suffered no cost in terms of more volatile real economic activity. Viewed from this point, one may

be inclined to see central bank independence as a kind of free lunch.

4 While standard indices of central bank independence were negatively associated with inflation
among developed economies, this was not the case among developing economies. Here, turnover
rates of central bank governors were positively correlated with inflation. This is a case, however, In
which causality is difficult to evaluate: Was inflation high because of political interference that
leads to rapid turnover of central bank officials? Or did central bank officials get fired because they

couldn’t keep inflation low?

(Ansgar Belke : Monetary economics 1n olobalised financial markets / A.Belke, 1. Polleit. —
Springer, 2009. — P.11).

Define the statements which correspond to the contents of the text.

Vkaoicume He MeHee 08yX 6apuanmos omeemos

1 Tt should be noted that they discovered solid relationship between central bank independence and
real scales of economic activity.

00 One cannot deny that the particular type of independence can mean a lot for inflation.
] According to the text, causality between turnover rates of central bank and inflation 1s easy
enough to estimate.

1 Inflation of developed economies was connected with indices of central bank, though 1t was not
linked with developing economies.
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3apanue Ne 7 YUrenue / IlIpocMoTpOBOE UTEHHE ¢ EJTb0 AHHOTHPOBAHUSA M3BJI€YEHHOM
HH(pOpMaAIUH

Read the text and do the tasks
1. Clearly, the specific form of independence may matter for inflation. Debelle and Fischer maintain

it 1s goal dependence and instrument independence that would produce low inflation. In fact, such
an arrangement may prevent policy makers from changing the objective of policy on a frequent
basis, thereby provoking the time inconsistency problem.

2. What 1s more, even if central bank independence leads to low inflation, the case for independence
might be greatly weakened if it is accompanied by a growing real economic instability. However,
little relationship was found between measures of real economic activity and central bank
independence.

3. In other words, countries with more independence central banks enjoyed lower inflation yet
suffered no cost in terms of more volatile real economic activity. Viewed from this point, one may
be inclined to see central bank independence as a kind of free lunch.

4. While standard indices of central bank independence were negatively associated with inflation
among developed economies, this was not the case among developing economies. Here, turnover
rates of central bank governors were positively correlated with inflation. This is a case, however, in
which causality 1s difficult to evaluate: Was inflation high because of political interference that
leads to rapid turnover of central bank officials? Or did central bank officials get fired because they

couldn’t keep inflation low?

(Ansgar Belke : Monetary economics in globalised financial markets / A.Belke, T. Polleit. —
Springer, 2009. — P.11).

Choose the correct summary of the text.

Ykaowcume ooun eapuanm omeema

[0 The extract I’d like to speak about is from the monograph «Monetary economics in globalised

financial market» edited by Ansgar Belke and Thorsten Polleit. This extract is about inflation.
Inflation can be in developed and developing countries. So central bank independence can bring to
economic instability, in case independence results in low inflation. This low inflation leads to
growing economic instability. There are lots of problems between real economic activity and central
bank independence. It’s extremely difficult to understand what goes first: high inflation or turnover
of bank managers.

[1 The title of the monograph the passage is taken from is extract from the book is «Monetary

economics 1n globalised financial market» edited by Ansgar Belke and Thorsten Polleit. The
extract focuses on the problem of interrelationship of inflation and independence of the banks. The
main 1dea of the passage 1s to show that if low inflation is caused by independence of the central
bank, the case for independence might not be great, if low inflation is accompanied by a growing
real economic instability. However, it should be taken into account that there are many questions,
connected with the difficult evaluation of the causality of high inflation and political interference,
leading to rapid resignation of central bank officials.

1 I’ve read the extract from the monograph «Monetary economics in globalised financial markety

edited by Ansgar Belke and Thorsten Polleit. The extract deals with the problem of central bank’s
independence. According to the text the dependence of central bank on national policy affects the
inflation. I should mention that indices of central bank independence are negatively associated only
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with developed, not developing economies. I’d like also to add.that turnover rates of bank’s staft are
linked with 1nflation.

0 The extract I’m going to speak about is taken from the monograph «Monetary economics in

globalised financial market». The extract centers round the problem of inflation among developed
and developing economies. The authors put forward the idea that central bank independence and
consequent low inflation aren’t so good for economic stability. By the way, economic instability
can be provoked by low inflation. As for the question of difficult evaluation of high inflation
causality and political interference, which can lead rather fast to the fact, that central bank officials
will be fired, it’s hard to define.

3apanue Ne 8§ I'pammaruka / MogajbHbIE IJ1aro0Jibl
Complete the sentence with the correct variant.

[ have always considered Bill to be a true and devoted friend. He you down.

Vkaorcume ooun eapuanm omeema
1) could let

2) should let
3) cannot have let
4) can have let

Jaganue Ne 9 I'pammaruka / CociararejibHOe HAKJIOHCHUE
Complete the sentence with the correct variant.

IfI the assignment I would complete 1t today.

Ykaowcume ooun eapuanm omeema
1) knew

2) had known

3) know

4) would know

3aganue Ne 10 I'pammaruxka / CpaBHUTE/IbHbIE KOHCTPYKINHA HMEHHU NPUJIAraTEJIbHOI0 U
HapeYHnsi
Complete the sentence with the correct variant.

This suit 1s twice as as that one.

Yrkaoxcume ooun eapuanm omeema

1) most expensive
2) more expensive
3) much expensive
4) expensive

3amanmne Ne 11 I'pammaruka / IllpudyacTre (cMHTaKcHYecKHe GYHKIUM B NPeIJJI0KEHH)
Choose the correct translation of the words in italics.

Having developed the model, the scientist decided to present it at the conference.

Ykaoicume ooun eapuanm omeema
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1) PazpabotaB ,
2) PazpaboranHas

3) Pa3pabarriBas
4) Ilocne Toro xak Obu1a pazpadoraHa

3apanmne Ne 12 I'pammaruka / UnguanTHB (cCHHTaKcHYecKHe QYHKIHH B IIPENJI0KEHIH)
Choose the correct translation of the words in italics.

He 1s to carry out his experiment next year.

Ykaoxcume ooun eapuanm omeema
1) mpoBOIA
2) oy TOro 9ToOBI IIPOBECTH
3) IIPOBOAUTH
4) IIPOBECTH

3ananue Ne 13 I'pammartuka / YnorpeoJenue JUIHBIX GOpPM Ij1aroJia B AKTHBHOM U
IIACCUBHOM 3aJ10rax

Complete the sentence with the correct variant.

This article to twice last month.

Ykaxcume ooun eapuanm omeema
1) has been referred
2) was referred

3) was referred
4) referred

3aganue Ne 14 I'pammaruka / Ilparyactue (rpaMMaTHYecKHe KOHCTPYKIUHN)
Complete the sentence with the correct variant.

The professor watched his postgraduates the problem.

Ykaxcume ooun eapuanm omeema
1) having discussed
2) discussing
3) having been discussed
4) discussed

3apanue Ne 15 I'pammatuka / Beccoro3Hble MpHIaTOYHbIE
Choose the correct translation of the sentence:

«s1 HE mymaro, YTO 3TO MCCIENOBaHUE CTAIO0 OOJBINM BKIAIOM B Pa3BUTHE COBPEMEHHOM HAYKH.

Ykaowcume ooun eapuanm omeema
1) I do not think this research became a great contribution to the development of contemporary
science.
2) I do not think what research contributed greatly to the development of contemporary science.
3) I do not think whether this research becomes a great contribution to the development of

contemporary science.
4) I do not think as this research contributed to the development of science.
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3aganue Ne 16 I'pammarTuka / CorsiacoBanue BpeMeH
Complete the sentence with the correct variant.

He asked me where | ...
Vkaorcume ooun eapuarnm omeema
1) lives
2) lived
3) will live
4) live

3aganue Ne 17 T'pammatuxa / Iepynnunii (CHHTAKCHYIeCKHe (PYHKIMH B npeaJI0KeHuH)
Choose the correct translation of the words in italics.

He remembered having read it in some scientific journal.

Vkaowcume oOun eapuanm omeema
1) ynTad
2) YTECHHUE
3) YMTArOLINH
4) yuTai

3ananne Ne 18 I'pammvaruka / MapuauTHB (rPAaMMATHYECKHE KOHCTPYKIHH)
Complete the sentence with the correct variant.

He does not appear with the problem.

Vkaowcume ooun sapuanm omeema
1) to be concerned

2) to concern
3) to have concerned

4) being concerned

3ananue Ne 19 I'pammaTuka / Coro3bl
Complete the sentence with the correct variant.

We will take part in the conference ~ we are too busy.

Vkaorcume ooun eapuanm omeema
1) unless
2) provided that
3) in order that
4) because

Bamanme Ne 20 I'pammarTuka / MecronMeHus
Complete the sentence with the correct variant.

One can hardly tolerate ideas being criticized without an attempt to defend them.

Vrkaocume ooun eapuanm omeema
1) one’s
2) whose
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3) O1nc ’
4) 1ts

3amanue Ne 21 IlomckoBoe u n3ydaromiee uyrenue / U3yyarwiee YTeHHe OPUTHHAJIBHOIO
TE€KCTA ¢ BblJeJIeHHEM I'TIABHBIX KOMIIOHEHTOB COIePKAHMUSI.

Read the text and determine the main idea of the text

Writing a marketing plan
1. Marketing is a complicated activity that relies on many different tasks. For this reason,
marketers create a marketing plan. A marketing plan is a formal, written document that directs
company’s activities for a specific period of time. It details analysis and research efforts and
provides a roadmap for how a product will enter the market, be advertised, and sold. The specifics
let managers know their responsibilities, budget and timelines for completion. A plan helps a
company monitor a company’s performance. A small retail business may develop a simple
marketing plan for a year, but a large manufacturer would prepare a marketing plan that covers five
years.
3 Marketing plans may differ from company to company. However, there are some basic
elements that will be found in all marketing plans. Those elements include an executive summary, a
situation analysis, marketing goals/objectives, marketing strategies, and implementation, as well as
the system for evaluation and control. An executive summary is a brief overview of the entire
marketing plan. It briefly addresses each topic in the plan and gives an explanation of the costs
involved 1n implementing the plan. The executive summary may also be used to provide
information to people outside the organization, especially those who may be investing in the
company or organization.
3. Objectives let everyone know what the marketing plan will accomplish. To be useful, an
objective must be single-minded (have only one topic for each objective), specific, realistic,
measurable, and have a time frame. Each topic needs to be a separate objective. Specific means that
the objective provides enough detail that there can be no misunderstanding. You cannot use, “to be
better than a competitor” as an objective because what 1s “better” to one person may not be to
another.
4. Measurable means that the objective includes a way to evaluate it. For example, you cannot
simply say you want to increase sales. You need to identify the percentage increase in dollar or unit
sales to make that objective measurable. Finally, you must include a time frame, such as in six
months, or as compared to last year’s sales. Without a time frame, you wouldn’t know 1f an
objective was actually reached.

(Gary E.: Marketing Essentials / E. Gary, Ph.D Clayton. — Interactive Student Edition / E. Gary,
Ph.D Clayton. — Glencoe, McGraw-Hill, 2009)

Ykacxcume ooun eapuanm omeema

1) The text 1s about a general structure of a marketing plan which can be verified in different
companies but should contain its basic elements with their specific features.

2) The text deals with the description of the objectives of a marketing plan which regulate the
work of a company for a certain period of time.

3) On the whole it can be said that various companies treat a marketing plan and its basic elements
differently in accordance with their goals.

4) The main 1dea of the text is to provide the information about the peculiarities and functions of
an important part of a marketing plan which 1s called an executive summary.

3aganue Ne 22 IlouckoBoe n uzydarmee uyrenue / U3ydaromee 4reHrne OpUrHHAJIbHOIO
TEKCTA € 3JIEMEHTAMH AaHAJIN3Aa HHOOPpMAIHU
Read the text “Writing a marketing plan” and do the tasks
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The statement « While developing a marketing plan one should keep in mind the following
characteristics of the objectives: exactness, feasibility, and time frame » corresponds to paragraph

number ...

Ykaotcume ooun eapuanm omeema
12

13
14
11

3apanue Ne 23 IlouckoBoe u msyuaromee urenue / [lonckoBoe ureHne OpuruHaJILHOI0
TEKCTA ¢ HeJbI0 OnpeaeJeHUus HAJMIU WM OTCYTCTBHSA 3anpainBaeMoii HH(oOpMaIHH.
Read the text “Writing a marketing plan” and do the tasks

Define the statement which corresponds to the contents of the text.

Vxaoicume ooun eapuanm omeema
1) The author considers that the executive summary is usually used by the employees of the

company.
2) From the author’s point of view a marketing plan can be developed for different periods of time.
3) The author underlines that objectives of a marketing plan cannot be measurable but should
include time limaits.
4) The author points out that marketing plans are the same for all the companies though some
elements are different.

3ananue Ne 24 IlouckoBoe u m3y4vamwinee yrenue / Mzyuaromniee YyTeHue OPUTrHHAJILHOIO

TEKCTA € 3JIEMEHTAMHU CONMOCTABJICHUS
Read the text “Writing a marketing plan” and do the tasks

Answer the question:
«What are the functions of the executive summary?»

Ykaoicume o0un eapuanm omeema
1) On the whole it contains the means of evaluation of a marketing plan and indicates the time

period necessary to implement the plan.
2) According to the text it specifies the details of the execution of a marketing plan which should be

clear and precise.

3) In general it specifies the topics of a marketing plan, explains the costs of its realization and
gives necessary information to the investors.

4) In fact 1t controls the business of a company and its budget, it specifies the duties of the managers

and monitors the company’s activities.

3aganue Ne 25 AyaupoBanue / IIpocaymmuBanue TeKeTa ¢ HeJbI0 BbIABJICHHS [IABHBIX
KOMIIOHEHTOB COJAEPKAHUS NPOCJIYIIAHHOI0 COO0MEeHU
[Ipocnywanume mexcm o Hayke

Choose the correct title of the audio text.
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Yxaorcume ooun eapuanm omeema

1) Science: impossible to live without
2) Science: difficult to be identified but important for life

3) People’s views on science
4) Science 1s the key to success

3aganue Ne 26 Aynuposanue / IIpocaymmBanne TEKCTa € HEJbIO A€TATLHOI0 COMOCTABICHHUS

HHGoOpMaHH
[Ipocnywaiime mexcm u 8blnoIHUMeE 300AHUS

Type in one word in accordance with the contents of the audio text.

It’s difficult for multinationals to ensure workers have decent _due to competitive
labour costs.

Bneuamaume omeem

3ananue Ne 27 Aynuposanmue / IlpocaymmnBanue TEKCTA ¢ HEJIbI0 BhISIBJICHHS

3anpamuBaeMou HHpopManuu
[Ipocnywaume mekcm u 8bINOJIHUME 300AHUS

Answer the question in accordance with the contents of the audio text.
Why 1s corporate responsibility important for multinationals?

Ykaoswcume ooun eapuanm omeema

[0 Because 1t helps the company to achieve success.
[0 Because it helps the company to conquer international markets.
[0 Because 1t helps the company to overcome difficulties.

[0 Because it helps the company to make more profit.
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; [TPAJIOXEHHUE 3

AHITIMACKHUH A3BIK
O0pa3sen TekcTa MU H3y4amwmero uyrenns (3aganue 1 JK3aMeHANMOHHOI0 OMJIeTa.)

Antitrust

[t is government policy for dealing with monopoly. Antitrust laws aim to stop abuses of
market power by big companies and, sometimes, to prevent corporate mergers and acquisitions that
would create or strengthen a monopolist. There have been big differences in antitrust policies both
among countries and within the same country over time. This has reflected different ideas about
what constitutes a monopoly and, where there is one, what sorts of behaviour are abusive.

In the United States, monopoly policy has been built on the Sherman Antitrust Act of 1890.
This prohibited contracts or conspiracies to restrain trade or, in the words of a later act, to
monopolise commerce. In the early 20th century this law was used to reduce the economic power
wielded by so-called "robber barons", such as JP Morgan and John D. Rockefeller, who dominated
much of American industry through huge trusts that controlled companies' voting shares. Du Pont
chemicals, the railroad companies and Rockefeller's Standard O1il, among others, were broken up. In
the 1970s the Sherman Act was turned (ultimately without success) against IBM, and 1in 1982 it
secured the break-up of AT&T's nationwide telecoms monopoly.

In the 1980s a more laissez-faire approach was adopted, underpinned by economic theories
from the Chicago school. These theories said that the only justification for antitrust intervention
should be that a lack of competition harmed consumers, and not that a firm had become, in some 1ll-
defined sense, too big. Some monopolistic activities previously targeted by antitrust authorities,
such as predatory pricing and exclusive marketing agreements, were much less harmftul to
consumers than had been thought in the past. They also criticized the traditional method of
identifying a monopoly, which was based on looking at what percentage of a market was served by
the biggest firm or firms, using a measure known as the herfindahl-hirschman index. Instead, they
argued that even a market dominated by one firm need not be a matter of antitrust concern, provided

1t was a contestable market.

In the 1990s American antitrust policy became somewhat more interventionist. A high-
profile lawsuit was launched against Microsoft in 1998. The giant software company was found
guilty of anti-competitive behaviour, which was said to slow the pace of innovation. However, fears
that the firm would be broken up, signaling a far more interventionalist American antitrust policy,
proved misplaced. The firm was not severely punished.

In the UK, antitrust policy was long judged according to what policymakers decided was in
the public interest. At times this approach was comparatively permissive of mergers and
acquisitions; at others it was less so. However, in the mid-1980s the UK followed the American
lead in basing antitrust policy on whether changes in competition harmed consumers. Within the
rest of the European union several big countries pursued policies of building up national champions,
allowing chosen firms to enjoy some monopoly power at home which could be used to make them
more effective competitors abroad. However, during the 1990s the European Commaission became
increasingly active in antitrust policy, mostly seeking to promote competition within the EU.

In 2000, the EU controversially blocked a merger between two American firms, GE and
Honeywell; the deal had already been approved by America's antitrust regulators. The controversy
highlighted an important i1ssue. As globalisation increases, the relevant market for judging whether
market power exists or is being abused will increasingly cover far more territory than any one single
economy. Indeed, there may be a need to establish a global antitrust watchdog, perhaps under the
auspices of the world trade organisation.

Essential Economics
by Matthew Bishop - Bloomberg Press; Economist Books.
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Oo0Opa3zen Tekcra 1is IPOCMOTPOBOro YTeHus (3agaHue 2 IK3aMeHAIITHOHHOI0 OHJIEeTA).

Economic and monetary union

In January 1999, 11 of the 15 countries in the European Union merged their national
currencies into a single European currency, the euro. This decision was motivated partly by politics
and partly by hoped-for economic benefits from the creation of a single, integrated European
economy. These benefits included currency stability and low inflation, underwritten by an
independent European central bank (a particular boon for countries with poor inflation records,
such as Italy and Spain, but less so for traditionally low-inflation Germany). Furthermore, European
businesses and individuals stood to save from handling one currency rather than many. Comparing
prices and wages across the euro zone became easier, increasing competition by making it easier for
companies to sell throughout the euro-zone and for consumers to shop around.

Forming the single currency also involved big risks, however. Euro members gave up both
the right to set their own interest rates and the option of moving exchange rates against each other.
They also agreed to limit their budget deficits under a stability and growth pact. Some economists
argued that this loss of flexibility could prove costly if their economies did not behave as one and
could not easily adjust in other ways. How well the euro-zone functions will depend on how closely
1t resembles what economists call an optimal currency area. When the euro economies are not
growing 1n unison, a common monetary policy risks being too loose for some and too tight for
others. If so, there may need to be large transfers of funds from regions doing well to those doing
badly. But if the effects of shocks persist, fiscal transfers would merely delay the day of reckoning;
ultimately, wages or people (or both) would have to shift.

In 1ts first few years, the euro fell sharply against the dollar, though it recovered during late
2002. Sluggish growth 1n some European economies led to intense pressure for interest rate cuts,
and to the stability and growth pact being breached, though not scrapped. Even so, by 2003 12
countries had adopted the euro, with the expectation of more to follow after the enlargement of the

EU to 25 members 1n 2004.
Essential Economics

by Matthew Bishop - Bloomberg Press; Economist Books.
April, 2015
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; [IPUJIOXEHHUE 4
OOpasen uToroBoro recra (HeMeKHil I3bIK)

3aganue Ne 1 PeueBoit 3Tuker / [Ipodeccnonanpuan chepa oomenus
Beantworten Sie die Frage der Situation gemd)s

Der wissenschattliche Betreuer: “Gibt es Fertigkeiten die Sie verbessern mdchten?”
Der Student: 7,

Ykanxcume ooun eapuanm omeema

1) Das 1st eine gute Frage. I habe nie daran gedachit.

2) Es steht nicht in Frage. Ich bin bereits ein hochqualifizierter Spezialist.
3) Ja. Ich mdchte meine Management Fertigkeiten verbessern.

4) Ich zweitle. Ich arbeite gut unter Druck zum Beispiel.

3aganue Ne 2 Peuenoii 3Tuker / Hayunblii cTHIBL 00eHHuS

Beantworten Sie die Frage der Situation gemdf3

Der Protessor: “Konnen Sie der Kommission das Ziel Threr Untersuchung erklidren?”.
Der Aspirant: “ ”

Ykaorcume ooun eapuanm omeema

5) Ich muss anerkennen dass das Ziel unserer Untersuchung ist die Vorteile der Technik zu
erforschen.

6) Das 1st wahrscheinlich wir mdchten die Vorteile der Technik erforschen.

7) Das Ziel unserer Untersuchung ist die Vorteile der Technik zu erforschen.

3) Das 1st eine aktuelle Vorschung der gegenwirtigen Gesellschaft.

3apanue Ne 3 IlpodeccnonanbHaf JJEeKCHKA
Ordnen Sie die folgenden Worter zu erzielen den logischen Textzusammenhang.

Elektromotoren der Elektromobile sind viel leiser als Benzin- oder Dieselmotoren, fast

vibrationsire1 und emittieren direkt keine schédlichen . Elektromotoren haben einen sehr
hohen . Der Eimsparung an Gewicht durch den Wegfall der verschiedenen Baugruppen
des Verbrennungskraftmaschinenantriebs steht die geringe der Akkumulatoren

gegeniiber. Sie betrégt etwa ein Fiinfzigstel bis ein Hundertstel eines benzingefiillten Tanks.
Elektrofahrzeuge sind daher nicht unbedingt leichter als entsprechende Fahrzeuge mit
Verbrennungsmotor. Die 1st ein prigender Faktor bei Fahrzeuggewicht und Preis.

Yemanoseume npasunonylo nocieoogamenbHoCmMb 8 NPEOJIONCEHHOU COBOKYNHOCIU OMBEMO8
0 Energiedichte
0 Batteriekapazitit

0 Abgase
0 Wirkungsgrad

Jaganme Ne 4 Jlekcuka / TepMuHoJIOrnyeckasi rpymnmna
Bestimmen Sie den korrekten Algorithmus der Ubersetzung der terminologischen Reihe

Hochspannungsnetz
if. b — 06a3zoBoe c10Bo, JIy — KpaifHee 1eBoe omnpenenenue, JI; — ieBoe onpeneacHue
YKaXXUTe OIMH BapHaHT OTBETa

5) JI; —JIy—B
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6) HO—H]'—B 4
7) B-JI; —Jl,
8) B —JI, - JI;

3apanue Ne 5 Jlekcuka / lepuHunmu
Verbinden Sie Termini mit Definitionen
5. Elektrische Schaltung

6. Gleichstrom
7. Wechselstrom
8. Kondensator

Yemanosume npasunvryto nocieoosamenvbHocms 8 NPeodlONCEHHOU COBOKYNHOCMU OMBEMO8
0 1st ein elektrischer Strom, der seine Richtung (Polung) in regelméfBiger Wiederholung dndert
0 1st der Zusammenschluss von elektrischen bzw. elektromechanischen Einzelelementen zu einer

funktionsgerechten Anordnung
0 1st e1n passives elektrisches Bauelement das 1in einem Gleichstromkreis elektrische Ladung und

die Energie statisch in einem elektrischen Feld speichert
0 1st e1n elektrischer Strom, dessen Stérke und Richtung sich zeitlich nicht dndert

3apmanue Ne 6 Urenue / IIpocMoTpoBoe uTeHHE ¢ 11€JIb10 H3BJI€YEeHUs U3 TeKCTa HanOo.1ee
BAXKHOU HHGOpMaIUM

Lesen Sie den Text. Fiihren Sie folgende Auftriige aus.
1. Grundsétzlich tritt Selbstentladung bei allen Batterien und Akkumulatoren auf. Ursachen sind

Nebenreaktionen oder interne Kurzschliisse. Nebenreaktionen in den Elektroden fithren dazu, dass
das elektrochemisch aktive Material verbraucht wird und dann nicht mehr fiir die Entladereaktion
zur Verfiigung steht. Nebenreaktionen werden oft durch Verunreinigungen verursacht oder
beschleunigt.

2. Interne Kurzschliisse treten auf, wenn die elektrochemisch aktiven Materialien in Anode und
Kathode 1n elektrischen Kontakt geraten und so direkt miteinander reagieren kénnen. Dies ist bei
mangel- oder schadhaftem Separator zwischen der Anode und Kathode der Fall.

3. Der aus der Selbstentladung resultierende jdhrliche Kapazititsverlust kann zwischen weniger als
1 % und 100 % der urspriinglichen Kapazitét betragen. Das Ausmal} der Selbstentladung kann von
vielen Faktoren abhidngen. Das elektrochemische System 1st wesentlich fiir die Selbstentladung.

Bestimmen Sie welche Behauptungen dem Inhalt des Texts entsprechen.

Yraoicume ne menee 0eyx eapuanmoe omeemoes
1) Nebenreaktionen in den Elektroden sind wichtig fiir alle Batterien und Akkumulatoren.

2) Die aktiven Materialien in Anode und Kathode kénnen in Kontakt greaten, schaffen einen

Kurzschluss und fithren zur Selbstentladung einer Batterie.
3) Nebenreaktionen in den Elektroden verursachen den Verbrauch des elektrochemisch aktiven

Materialen.
4Selbstentladung verursacht keinen Kapazitidtsverlust in Batterien .

3aganue Ne 7 Urenne / IIpocMoTpoBO€E uTeHHE € 11€1bI0 AHHOTHPOBAHMSA H3BJI€YE€HHOM
HH(pOpMaAIUHA

Lesen Sie den Text um das Autoreferat einer Dissertation. Fiihren Sie folgende Aufircdige aus
1. In einigen Jahren der Arbeit flihrt der Aspirant wichtige wissenschaftliche Untersuchungen:
durch und vollendet termingemél3 seine Dissertation. Die Dissertation wird von dem
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wissenschaftlichen Kollektiv noch einmal kritisch erortert. Dann wird sie dem wissenschaftlichen
Rat einer Hochschule vorgelegt. Wenn dieser die Arbeit billigt, empfiehlt der wissenschaftlichen
Rat sie fiir die Verteidigung und benennt zwei offizielle Gutachter. Jetzt hat der Aspirant noch eine
wichtige Arbeit zu leisten: er mufl das Autorreferat seiner Dissertation verfassen. Das Autorreferat
einer Dissertation ist eine kurze Darlegung des Inhalts und der Hauptideen der Dissertation, die
vom Autor selbst geschrieben ist.

2. Das Autorreterat hat das Ziel, die Mitglieder des wissenschaftlichen Rates,

sowie alle interessierten Fachwissenschaftler und Fachleute, die nicht imstande sind, die
Dissertation vollig aufmerksam; zu lesen, mit deren Inhalt, Struktur und Hauptideen
bekanntzumachen. Ein Autorreferat ist nicht leicht zu schreiben. Es darf keine einfache
Wiederholung der Zusammenfassung der Forschungsergebnisse sein. Seine Hauptaufgabe besteht
darin, die wichtigsten Ergebnisse der durchgefiihrten Forschungen zum Thema der Dissertation
zusammenzutassen, sie gekiirzt darzulegen und die vom Standpunkt des Aspiranten bedeutendsten
Schlullfolgerungen zu begriinden. Auch der persdnliche Beitrag des Autors zur Losung des
gewdhlten Problems i1st hervorzuheben. Im Autorreferat miissen auch die Struktur der Dissertation
widergespiegelt und die Untersuchungsmethoden erklirt werden.

Wihlen Sie korrekte Zusammenfassung des Texts

Ykaocume ooun eapuanm omeema

1) Das Ziel des Autorreferats besteht darin, die Mitglieder des wissenschaftlichen Rates und alle
Interessierten Fachwissenschaftler und Fachleute mit Inhalt, Struktur und Hauptideen der
Dissertation bekanntzumachen. Im Autorreferat stellt der Autor auch das Ziel, seine bedeutendsten
wissenschaftlichen Forschungsergebnisse zusammenzufassen und zu egriinden. Im Autorreferat
mul} auch die Aktualitdt des Themas bewiesen werden. Das Autorreferat darf keine einfache
Wiederholung der Zusammenfassung der Forschungsergebnisse sein.

2) Die komplette Dissertation wird von dem wissenschaftlichen Kollektiv noch einmal kritisch
erortert. Dann wird sie dem wissenschaftlichen Rat einer Hochschule vorgelegt. Wenn dieser die
Arbeit korrekt gescrieben ist, empfiehlt der wissenschaftlichen Rat sie fiir die Verteidigung und
benennt zwei offizielle Gutachter. Kurz danach soll die Dissertation Verteidig werden. Der
Aspirant kann auch ein Autorreferat vor der Verteidigung schreiben und es daher mitbringen um
alle Mitglieder des wissenschaftlichen Rates mit Inhalt, Struktur und Hauptideen der Dissertation

bekanntzumachen.

3) Wenn die wissenschaftliche Arbeit eines Aspiranten zu Ende ist muss er eine gekiirzte Darlegung
der Dissertation vorbereiten. Das Ziel des Autorreferats besteht darin, die Mitglieder des
wissenschaftlichen Rates und alle interessierten Fachwissenschaftler und Fachleute mit Inhalt,
Struktur und Hauptideen der Dissertation bekanntzumachen. Das Autorreferat ist eine schriftliche

Wiederholung der Zusammenfassung der Forschungsergebnisse. Im Autorreferat muf3 auch die
Aktualitdt des Themas und die allgemeine Struktur der Arbeit erwihnt werden.

Jaganue Ne 8 I'pammaruka / MoaajJbHBIE IJIAroJibl
Vollenden Sie den Satz. Wdahlen Sie korrekte Variante.

Er das nicht machen.

Ykaorcume ooun eapuanm omeema
1) willst
2) wollen
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3) willen ;
4) will

3aganue Ne 9 I'pammaruka / CociiararejbHoe HAK/JIOHEHHE

Vollenden Sie den Satz. Wdihlen Sie korrekte Variante.

Wenn ich nicht so viel zu tun ~, wurde 1ch kommen.

Ykaorcume ooun eapuanm omeema

1) haben
2) habe
3) hatte
4) gehabt

3aganue Ne 10 I'pammvatuka / CpaBHHTE/IbHBIE KOHCTPYKIME HMEHH IPHJIAraTeJbHOr0 1

HapeYus
Vollenden Sie den Satz. Wahlen Sie korrekte Variante.

Diese Jacke 1st als die vorherige

Vrxaowcume ooun eapuanm omeema
1) teuer

2) teuerst

3) teurer

4) teure

3aganue Ne 11 I'pammaruka / IlpuyacTue (cHHTaAKCH4YecKHe (PYHKIUHU B IIPENJI0KEHHH)
Weihlen Sie korrekte Ubersetzung des Wortes in der Kursiv.

Das aufgefuhrte Stuck war sehr interessant.

Vkaoicume ooun eapuanm omeema
1) mocraBieHHAas beca

2) mpeca, KOTOPYIO CTaBAT

3) meeca, KOTOPYIO MOCTaBAT

4) mpeca, KOTOPYIO CTaBAT cernyac

3amanue Ne 12 I'pammaruka / UnpuHATHB (CHHTAKCHYecKHe GyHKIMH B NIPENJIOKEeHHH)
Vollenden Sie den Satz. Wihlen Sie korrekte Variante.

Dieses Buch 1st zu lesen.

Yrkaowcume ooun eapuanm omeema
1) DTy KHUT'Y YATAXOT
2) DTa KHUTa IpoYnTaHa
3) Ota KHUTra JOJDKHA OBITH IPOYATAHA
4) DTy KHUTY HY>KHO OBLIO IPOYUTATH

3apanmne Ne 13 I'pammatuka / YnorpeOJieHue JUYHBIX (POPM IJI1aroia B aKkTHBHOM H
IIACCMBHOM 32J10rax
Vollenden Sie den Satz. Wdhlen Sie korrekte Variante.
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In welchem Jahr Radioaktivitét ?

Vkaosicume 00uH sapuanm omeema
1) wird ... entdecken
2) werden ... entdeckt
3) wurde ... entdecken
4) wurde ... entdeckt

3ananne Ne 14 I'pammaruka / Ilppgacrue (rpaMmMaTH4ecKuae KOHCTPYKIUH)
Vollenden Sie den Satz. Wiihlen Sie korrekte Variante.

In dieser Zeitschrift gibt es viele Artikel.

Vkaoicume ooun sapuarm omeema
1) empfehlende
2) zu empfehlende
3) zu empfohlene
4) zu empfohlenen

3ananue Ne 15 I'pammaTuka / beccoro3Hble IPHUAATOYHbBIE
Weihlen Sie korrekte Ubersetzung:

«51 He yMaro, YTO 3TO UCCIEIOBAHUE CTAI0 OONBIIUM BKIIAIOM B Pa3BUTHC COBPEMEHHON HAYKH).

Vkaxcume o0un eapuanm omeema -
1) Ich denke nicht diese Untersuchung wurde einen grossen Beitrag in die Entwicklung der

modernen Wissenschaft geleistet.
2) Ich denke nicht diese Untersuchung hat einen grossen Beitrag in die Entwicklung der modernen

Wissenschaft geleistet.
3) Ich denke nicht diese Untersuchung machte einen grossen Beitrag in die Entwicklung der

modernen Wissenschatft.
4) Ich denke nicht diese Untersuchung ein grosser Beitrag in die Entwicklung der modernen

Wissenschatft 1st.

3aganme Ne 16 I'pammaruka / CorjiacoBanue BpeMeH
Vollenden Sie den Satz. Wiihlen Sie korrekte Variante.

Ich konnte nicht kommen weil ich sehr beschéttigt
Vkaoicume ooun eapuanm omeema

1) bin

2) war

3) wurde

4) wire

3ananme Ne 17 T'pammaruka / AHUANTHB (CHHTAKCHYECKHE GYHKIIN B IPE/IJI0KEHIH)
Wiihlen Sie korrekte Ubersetzung des Wortes in der Kursiv.

Er erinnerte sich das in einer wissenschaftlichen Zeitschrift gelesen zu haben.

Vkaowcume ooun eapuaum omeema
1) ynTas
2) UTCHUE
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3) YATaArOIIHH ,
4) mpoyuTall

3aganue Ne 18 I'pamvarunka / UapuauTHB (rpaMMaTHYeCKHE KOHCTPYKIIHHN)
Vollenden Sie den Satz. Wdhlen Sie korrekte Variante.

Deine Arbeit 1st noch einmal

Ykaotcume ooun eapuanm omeema
1) zu tiberpriifen
2) liberpriifte
3) liberpriift
4) tiberpriifen

3apanue Ne 19 I'pammaruka / Coro3bl
Vollenden Sie den Satz. Wdcihlen Sie korrekte Variante.

Er kennt alle Regeln gut, ... macht er noch Fehler.

Ykaowcume ooun eapuanm omeema
1) trotzdem
2) denn
3) und
4) dass

3aganue Ne 20 I'pammaruka / MecTonmMeHus
Vollenden Sie den Satz. Wahlen Sie korrekte Variante.

Man kann ___nicht in diesem Fall irren!

Ykaowcume ooun eapuanm omeema
1) selbst

2) sich
3) -
4) Thr

3amanne Ne 21 IlomckoBoe m m3y4yarmee urenne / Msyqyaromee yrenne OpUriHaIbHOIO
TEKCTAa ¢ BBIJAEeJEHHEM IVIABHBIX KOMIIOHEHTOB CO/IepP KaHMSI.

Lesen Sie den Text. Bestimmen Sie den Grundgedanken des Texts.

Ursachen der Selbstentladung der Batterien
1. Grundsitzlich tritt Selbstentladung bei allen Batterien und Akkumulatoren auf. Ursachen sind
Nebenreaktionen oder interne Kurzschliisse. Nebenreaktionen in den Elektroden fithren dazu, dass
das elektrochemisch aktive Material verbraucht wird und dann nicht mehr fiir die Entladereaktion
zur Verfligung steht. Nebenreaktionen werden oft durch Verunreinigungen verursacht oder
beschleunigt.
2. Interne Kurzschliisse treten auf, wenn die elektrochemisch aktiven Materialien in Anode und
Kathode 1n elektrischen Kontakt geraten und so direkt miteinander reagieren kénnen. Dies ist bei
mangel- oder schadhaftem Separator zwischen der Anode und Kathode der Fall.
3. Der aus der Selbstentladung resultierende Kapazititsverlust kann zwischen weniger als 1 % und
100 % der urspriinglichen Kapazitét betragen. Das Ausmal} der Selbstentladung kann von vielen
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Faktoren abhiingen. Das elektrochemische System ist wesentlich fiir die Selbstentladung. Die
Selbstentladung ist auch stark temperaturabhingig.

Vkaoicume ooun eapuanm omeema
1) Misbrauch der Batterien und mangelhafte Kenntnisse der Benutzungsprinzipen sind die

Ursachen der Selbstentladung
2) Eigenschaften des Elektrochemischen Systems einer Batterie sind wesentlich fur die

Selbstentladung. Die meisten Ursachen sind Nebenreaktionen oder interne Kurzschliisse.
3) Das Problem der Selbstentladung macht die Ausnutzung der Batterien sehr schwer und

nachteilig
4) Das Problem der Selbstentladung kann vollig gelost werden.

3amanue Ne 22 IlouckoBoe u n3y4dawmiee ureHue / U3y4daromee YTeHHe OPUTHHAIBHOI0

TEeKCTA ¢ 3JIEeMEHTAMH aHAJIU3a HH(pOPMaIHH
Lesen Sie den Text ,, Ursachen der Selbstentladung der Batterien” Fiihren Sie folgende Auftrdge

aus
Die Bahauptung « Eigenschaften des Elektrochemischen Systems einer Batterie und Temperatur

sind wesentlich fiir die Selbstentladung » stimmt mit Absatz nummer ...

Vrxaoiwcume ooun eapuanm omeema
1)1
2) 2
3)3

3ananne Ne 23 IlouckoBoe u nm3yuyarwmee uyredue / 1louckoBoe YTeHHE OPUTHHAIBHOIO
TEKCTA C LeJbI0 OIpeaeTeHHAsI HAJTUYUA WIH 0TCYTCTBHIL...
Lesen Sie den Text ,, Ursachen der Selbstentladung der Batterien” Fiihren Sie folgende Auftrdge

aus
Bestimmen Sie welche Behauptung stimmt mit dem Inhalt des Texts.

Vxaosicume ooun eapuanm omeema
1) Mangel- oder schadhafter Separator zwischen der Anode und Kathode verursacht Kurzschliisse

2) Mangel- oder schadhafter Separator zwischen der Anode und Kathode ist die Grundursache der

Selbstentladung der Batterien
3) Mangel- oder schadhafter Separator zwischen der Anode und Kathode beschédigt eine Batterie

und macht sie ganz unbrauchbar
4) Mangel- oder schadhafter Separator zwischen der Anode und Kathode konnte nur bei alten

Batterien auftreten. Bei heutigen Batterien ist es unmdoglich

3aganue Ne 24 ITouckoBoe m m3ydarmee drenue / Mzygawmee YTeHHEe OPUTHHAJIBHOIO
TEKCTA ¢ 3JIEMEHTAMHU CONOCTABJICHUSA

Lesen Sie den Text ,, Ursachen der Selbstentladung der Batterien Fiihren Sie folgende Auftrdge
aus

Beantworten Sie:
«Was verursacht Nebenreaktionen in den Elektroden?)

Vkaowcume ooun eapuanm omeema
1) Unerwartete elektrische Kontakte zwischen die elektrochemisch aktiven Materialien in Anode

und Kathode verursachen Nebenreaktionen in den Elektroden
2) Verunreinigungen verursachen Nebenreaktionen in den Elektroden
3) Korperliche Einwirkung verursacht Nebenreaktionen in den Elektroden
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4) Das Eindringen verschiedener Sduren in die Batterie verursacht Nebenreaktionen in den
Elektroden

3apanue Ne 25 Ayauposanue / [IpocaymmuBanue TeKCTa ¢ HeJbI0 BHISBJICHHUS IIABHBIX
KOMIIOHEHTOB COAEPKAHUA NMPOCTYIIAHHOI0 COO0IeHHU
[Ipocnywaume mexkcm o Hayke

Wihlen Sie korrekten Titel des Texts.

Yxkaowcume ooun eapuanm omeema

1) Wissenschaft: man kann nicht ohne sie auskommen
2) Wissenschaft: wichtig fiir Leben aber schwer zu identifizieren

3) Ansichten tiber Wissenschaft
4) Wissenschatt — Schliissel zum Erfolg
3ananue Ne 26 AyauposBanue / IIpocaymuBaHue TEKCTA € HEJbI0 JeTAJIHHOI0 COMOCTABJICHHUS

HH(pOpMALIMH
[pocnywaume mexcm u 8blnoaHume 3a0aHUs

Brneuamaume omeem
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J [IPUJIOXXKEHUE 5

HeMenkuii si3pik
Obpasen Texcra nas u3ydaromero yrenus (3aganne 1 DK3aMeHANHOHHOIO Ouiiera.)

Energienutzung und Effizienz
http://www.weltderphysik.de/ gebiet/technik/energie/nutzung-und-effizienz/

Der Endenergiesektor ist in vier Bereiche eingeteilt: Haushalte, Industrie und Verkehr
sowie der Bereich Gewerbe, Handel, Dienstleistungen. In diesem Sektor des Energieflusses
werden die aus Priméirenergie gewonnenen Sekundirenergietriger in Energiedienstleistungen
umgewandelt wie geheizte und beleuchtete Wohnungen, Transport von Personen,
Information und Kommunikation, landwirtschaftliche Produkte oder die Herstellung von

Giitern aller Art. Aus Priméirenergie wird damit Nutzenergie.
Im Jahr 2013 waren nach Angaben des BMWi in Deutschland fiir das gesamte Energiesystem

13.076 Petajoule an Primérenergie nétig. Davon wurden 9269 Petajoule in Form von
Sekundérenergietrdgern fiir den Endenergiesektor verwendet, 944 Petajoule wurden fiir nicht-
energetische Zwecke gebraucht, zum Beispiel in der petrochemischen Industrie. 3615 Petajoule
gingen hauptséchlich als Verluste bei der Umwandlung in Endenergie verloren. Von der
eingesetzten Primérenergie sind damit etwa 71 Prozent in Sekundérenergien wie zum Beispiel
Steinkohlekoks, Strom, Fernwirme oder Gase umgewandelt worden und damit letztlich in
Energiedienstleistungen aufgegangen. Dieser Prozentsatz schwankt seit vielen Jahren zwischen 65
und gut 70 Prozent und stellt einen vergleichsweise guten Energie-Effizienz-Indikator im
internationalen Vergleich da.

Die Sekundérenergien decken den entsprechenden Bedarf in vier groBen Endenergie-Sektoren
ab: Haushalte, Industrie, Verkehr, sowie als Viertes im Sektor Gewerbe, Handel und
Dienstleistungen (GHD). Wie die Grafiken zeigen, werden die. Sekundérenergien in den vier
Endenergiesektoren in unterschiedlichem Umfang benétigt. Dabei ist unter anderem auffdllig, dass
Stein- und Braunkohle aufler in der Eisenhiittenindustrie bei der Endenergie kaum noch eine Rolle
spielt. Ihr Einsatzgebiet ist vor allem die Stromerzeugung.

Aber nicht nur der Bedarf an den verschiedenen Sekundérenergien ist in den
Endenergiesektoren verschieden. Auch der Bedarf an Energiedienstleistungen wie Licht oder
Raumwédrme 1st verschieden und muss dementsprechend bedient werden. Der Bedarf an
mechanischer Energie ist zum Beispiel im Verkehrssektor hoch, was eine F olge der vielen
verschiedenen Transportdienstleistungen ist, was sich auch beim hohen Bedarf an
Mineraldlprodukten widerspiegelt.

Haushalte
Die Haushalte waren im Jahr 2012 in Deutschland an der energiebedingten Emission von

COZmit gut elf Prozent beteiligt, da bei der Erzeugung von Raumwirme die fossilen
Sekundédrenergietrager Erdgas und Heiz6l dominieren.

2010 wurden in Deutschland 17,5 Millionen Wohneinheiten mit Erdgas beheizt und 110
Millionen Wohneinheiten mit Heizol.

Industrie

Ahnlich wie bei den Haushalten wird auch in der Industrie Energie fiir Raumwirme,
Beleuchtung und Informationstechnik benétigt. Den grofiten Anteil des Endenergieverbrauchs
nimmt allerdings die Prozesswéirme in den Industrieanlagen ein.

Gewerbe, Handel und Dienstleistungen
Der Sektor Gewerbe, Handel und Dienstleistungen ist aufgrund der unterschiedlichen

Energieverbraucher in seiner Bedarfsstruktur stark heterogen.
Beispiele hierflir sind militdrische Dienststellen, Herstellungsbetriebe, Krankenh&user,

Schulen, Universititen, Betriecbe der Land- und Forstwirtschaft, Bahnhofe, Flughifen,
T'elekommunikation, Wasserwerke, Gartenbau, Biiro- und Warenhauskomplexe, Bau- und
Nahrungsmittelgewerbe, Gaststétten und Hotels.

Verkehr
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Zum Verkehrssektor zdhlen StraBenverkehr, Schienenverkehr, Schifffahrt und Luftverkehr.
Wegen des umfangreichen Transitverkehrs vor allem auf den StraBen und in der Luft ist der
Energiebedarf im Verkehrssektor nicht nur durch deutsche Eigenaktivititen bedingt.

(http://Www.weltderphysik.de/gebiet/technik/energie/nutzung—und-efﬁzienz/)

Obpasen Texcra 118 MPocMOTPOBOro urenns (3aganue 2 JK3aMEHAIMOHHOI0 Omsiera).

http://www.weltderphysik.de/gebiet/technik/energie/speichern-und-
transportieren/strom/speicherung/

Stromspeicherung
Die Speicherung elektrischer Energie erfolgt nicht direkt, sondern im Regelfall auf indirekte Weise,
indem sie in mechanische oder chemische Energie umgewandelt wird, die dann im Bedarfsfall auf
umgekehrtem Weg wieder abgerufen werden kann. Zur direkten Speicherung elektrischer Energie
stehen heute Doppelschichtkondensatoren (elektrostatische Speicherung) oder supraleitende Spulen
(elektromagnetische Speicherung) zur Verfiigung.

Kondensatoren sind jedoch nicht dazu geeignet, groBe Mengen an elektrischer Energie zu
speichern. Deshalb ist ihr Haupteinsatzgebiet in der Energiewirtschaft der sehr kurzfristige
Energieausgleich bei Lastspitzen als so genannte Sekundenreserve. Bei der Umwandlung 1n
mechanische Energie wird die Elektrizitit entweder in potentielle oder in kinetische Energie
umgewandelt. Zur Speicherung in potentielle Energie dienen Pumpspeicher oder Druckluftspeicher;
zur Speicherung in kinetische Energie werden Schwungradmassenspeicher verwendet, die ebenfalls
als Sekundenreserven eingesetzt werden kénnen.

Die Pumpspeicher sind derzeit die dominierende Technik zur Speicherung von elektrischer Energie.
Hierzu wird, zum Beispiel zum Ausgleich von so genannten Lasttilern, tiberschiissiger Strom dazu
verwendet, Wasser in hohe Speicherbecken zu pumpen und damit die elektrische in potentielle
Energie umzuwandeln. Bei Bedarf wird diese Energie dann durch das Herabstrémen durch
Turbinen wieder mit einemWirkungsgrad von etwa 85 Prozent in Strom zurlickgewandelt. Anfang
2013 waren 350 Pumpspeicherkraftwerke mit einer Kapazitit von 152 Gigawatt elektrischer
Energie weltweit in Betrieb.

In Deutschland waren 2014 insgesamt 32 Pumpspeicherkraftwerke mit Leistungen von jeweils iiber
I Megawatt und einer installierten maximalen Gesamtleistung von circa 6,4 Gigawatt in Betrieb.
Weitere neun Pumpspeicherkraftwerke mit einer Gesamtleistung von 4670 Megawatt waren nach

Angaben des Bundesverbands der Energie- und Wasserwirtschaft (BDEW) Anfang 2015 in der
Planung oder in der Genehmigungsphase.

(http://www.weltderphysik.de/gebiet/technik/energie/speichern-und-
transportieren/strom/speicherung/)
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